

习近平回信勉励河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员

把乡亲们更好团结凝聚起来 让日子过得越来越红火

新华社北京2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月7日给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信，向乡亲们致以新春的祝福。

习近平在回信中说，78年前，《团结就是力量》从你们那里唱响，成了亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。如今，你们带领乡亲们传承红色基因，团结一心，苦干实干，摘掉了贫困帽子，我感到很高兴。

习近平强调，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史，西柏坡的干部群众对此体会更深。在全面建

设社会主义现代化国家新征程上，希望你们坚决响应党中央号召，充分发挥先锋模范作用，把乡亲们更好团结起来、凝聚起来，心往一处想，劲往一处使，让日子过得越来越红火。

1943年6月，西北战地服务团来到平山县参加革命斗争，文艺工作者在北庄村创作了歌剧和同名歌曲《团结就是力量》，并在该村进行了首演。近日，北庄村全体党员给习近平总书记写信，汇报了在这首歌曲激励下打赢脱贫攻坚战的情况，表达了继续团结带领群众搞好乡村振兴、过上更好生活的决心。

回信

河北省平山县西柏坡镇北庄村的党员同志们：

你们好！来信收悉。78年前，《团结就是力量》从你们那里唱响，成了亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。如今，你们带领乡亲们传承红色基因，团结一心，苦干实干，摘掉了贫困帽子，我感到很高兴。团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。中国共产党百年史是一部团结带领人民为美好生活共同奋斗的历史，西柏

坡的干部群众对此体会更深。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，希望你们坚决响应党中央号召，充分发挥先锋模范作用，把乡亲们更好团结起来、凝聚起来，心往一处想，劲往一处使，让日子过得越来越红火。

春节即将来临，谨向乡亲们致以美好的新春祝福！

习近平
2021年2月7日

外交部： 中美保持各层级沟通 有助于相互了解和发展

新华社北京2月8日电（记者温馨、孙楠）外交部发言人汪文斌8日在例行记者会上就中美关系答记者问。

有记者问：美国总统拜登本周谈及了习近平主席。他还表示，美国并不想同中国发生冲突。中方对此有何评论？

汪文斌表示，习近平主席同拜登总统有过多次交往。中美保持各层级的沟通，有助于相互了解和双边关系的发展。

他说，中方致力于同美方发展不冲突不对抗、相互尊重、合作共赢的关系，同时将继续坚定维护国家主权安全发展利益。双方应相向而行，聚焦合作，管控分歧，推动中美关系健康稳定向前发展，更好造福两国人民和世界各国人民。

热评

饭店订餐 别拿套路当套餐

再几天就年三十了，你家年夜饭去哪儿吃、怎么吃？估计不少人选择饭店，简单省事。加上大家积极响应就地过年的倡议，饭店预订升温，一桌难求。记者在一些饭店发现，火爆的生意让他们有点“飘”：不能单点，只能选套餐，搞变相搭售和套路式“最低消费”。

拿套路当套餐，搞不好做的是“一锤子买卖”。不仅伤了消费者的心，更损耗了商家自己的口碑信誉。春节期间客流大、食材购买不易，商家为方便备货、提高上菜效率，适当固定菜品种类可以理解，但绝不能侵害消费者的自主选择权和平等交易权。在此基础上，可以采取一些两边兼顾的办法。比如，调整菜单减少冷门菜品供应，推一批“主打菜”，允许“套餐”拆开卖等。只要诚心待顾客，办法总比困难多。

一粥一饭，当思来之不易；半丝半缕，恒念物力维艰。“光盘行动”唤起了人们爱惜粮食、反对浪费的责任，也培育了新的生活观、消费观。大搞套餐消费，无疑有悖于“光盘”新风尚。六凉盘、八热菜，汤品主食点心水果……且不说套餐价格多贵，这么多的菜如何吃完，就让不少人头疼。人要是少点，恐怕饭店的门都不敢进了。

让消费者变相“最低消费”，实则是霸王条款。2014年发布的《餐饮业经营管理办法（试行）》明确规定：禁止餐饮经营者设置最低消费。一些地方也出台规定制止餐饮浪费。但此风长久未刹住，不断有人顶风作案，说明办法不但要“上墙”，更要“落地”。相关部门须加强监管，及时制止并依法惩戒侵犯消费者权益行为，营造良好消费环境。

年夜饭如果吃成了“年夜烦”，那这个年过得就有点糟心了。各餐饮企业还是要拿出诚意和担当，让老百姓吃出舒心、品出年味儿。据新华社电



樱花绽放

2月8日，游客在台品樱花茶园里观赏游玩。

立春时节，福建省漳平市永福镇台品樱花茶园里的樱花竞相绽放，美不胜收。

新华社发

石家庄市政府发布出入石家庄最新政策

新华社石家庄2月8日电（记者闫磊）石家庄市政府2月8日下午发布保障群众方便有序出行若干措施。根据措施，高风险（包括按照高风险管理）地区的石家庄市人员均应就地过年，防止因人员流动导致疫情传播扩散；中风险地区人员原则上就地过年，特殊情况需要出行或返乡的需经属地疫情防控机构批准。低风险地区倡导群众就地过年，非必要不出行。机关、事业单位和国有企业人员要带头就地过年，引导外地农民工、尚未离校的师生就地过年。

规范人员有序离石方面：

——高风险（包括按照高风险管理）地区或近14天内有高风险地区旅居史的人员不外出。

——中风险地区或近14天内有中风险地区旅居史的人员原则上不出外，如确需出行，须经当地疫情防控机构批准，并持有72小时内有效

新冠病毒核酸检测阴性结果。

——藁城区以外的其他低风险县（市、区）人员省际、市际出行，须持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。

——符合规定出行条件的离石人员，应做好个人健康监测，遵守目的地疫情防控政策，原则上不前往中高风险地区。

规范人员有序入石方面：

——高风险地区人员或近14天内有高风险地区旅居史的人员，原则上不来石返石。已来石返石的，第一时间落实集中隔离观察措施并至少进行2次核酸检测。

——中风险地区或近14天内有中风险地区旅居史的人员，非必要不来石返石，确需来石返石的，应持当地疫情防控机构批准手续，并持有72小时内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。

——中高风险地区所在地市的

低风险地区人员，须持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。

——低风险地区人员，持健康通行码“绿码”，在体温正常且做好个人防护的前提下来自返石。进口冷链食品从业人员、口岸直接接触进口货物从业人员、隔离场所工作人员等重点人群来石返石，应持7日内有效新冠病毒核酸检测阴性结果。

——符合规定出行条件的入石人员持有效新冠病毒核酸检测阴性结果到达目的地后不需要隔离。

其中，群众到达城市地区后，做好个人健康监测，遵守当地疫情防控政策。

跨省返乡人员进行14天居家健康监测，做好体温监测和症状监测。

在返乡第7天和第14天分别做1次核酸检测。居家健康监测期间，在做好个人防护的前提下出行，不参加聚集性活动。

以上措施执行至2021年3月8日。

晋中疫情得到有效控制 生产生活全面恢复正常

新华社太原2月8日电（记者马晓媛 王劲玉）记者从山西省晋中市政府获悉，截至7日，晋中榆次区河北省输入疫情已得到有效控制，晋中全市疫情防控进入常态化管理阶段，生产生活全面恢复正常。

1月11日晋中市榆次区排查发现河北省输入无症状感染者后，第一时间落实密切接触者、密切接触者的密切接触者的管控措施，并对高村及周边重点区域共6980人实行封闭管理。截至2月7日，河北省输

入病例的密切接触者、密切接触者的密切接触者第6轮核酸检测、抗体检测结果均为阴性，8日全部解除集中隔离；高村及周边重点区域6980人共完成了6轮核酸检测，结果均为阴性，已解除封闭管理。